
 

 
 

COMUNE di CANISCHIO 
…………………………………….. 

Città Metropolitana di Torino 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
del 

CONSIGLIO COMUNALE N. 9 
 
=================================================================================== 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE DEL SERVIZIO DI “VOLONTARIATO CIVICO 
COMUNALE – CITTADINANZA ATTIVA” ED APPROVAZIONE DEL RELATIVO 
REGOLAMENTO. 
 
=================================================================================== 

 
L’anno 2025, addì uno del mese di aprile alle ore venti e minuti quarantacinque nella solita sala delle 
adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco e con successivi avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione il 
CONSIGLIO COMUNALE, del quale sono membri i signori : 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

ROSA CARDINAL Dott. Riccardo Giuseppe Sindaco - Presidente Sì 
GALLI Giulia Consigliere Sì 
SAVIO Claudio Consigliere Sì 
BONO Gian-Franco Consigliere Sì 
DONNA Stefania Consigliere Sì 
FOGLIASSO Monica Consigliere Sì 
MILANO Rossella Consigliere Sì 
PIRAN Alessio Consigliere Sì 
CHIARA Stefania Consigliere Giust. 
GENOVESIO Massimo Consigliere Giust. 
SALZANO Sabino Consigliere Giust. 
   
   
   

 Totale Presenti: 8 
 Totale Assenti: 3 
   

 
 
Assiste alla seduta, mediante collegamento da remoto, ai sensi dell’art. 4, comma 7, del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con delibera di Consiglio Comunale n 14 del 02.06.2000 
e successivamente modificato con delibera di Consiglio Comunale n. 36 del 17.12.2024, il Segretario 
Comunale Sig. FRANCESCHINA Dott. Daniele. 
 
Il Sindaco, nella sua qualità di Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta 
 



DELIBERA del CONSIGLIO COMUNALE  N. 9 DEL 01/04/2025 
 

OGGETTO: ISTITUZIONE DEL SERVIZIO DI “VOLONTARIATO CIVICO COMUNALE – 
CITTADINANZA ATTIVA” ED APPROVAZIONE DEL RELATIVO REGOLAMENTO. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che l’Amministrazione comunale intende riconoscere e valorizzare la funzione sociale del 
volontariato, quale espressione del contributo attivo della comunità allo sviluppo ed alla diffusione 
di servizi di pubblica utilità sul territorio comunale;  
 
Riconosciuta l’importanza dell’attività di volontariato nelle politiche di sviluppo del territorio, come 
espressione della partecipazione attiva dei cittadini a sostegno dei bisogni della comunità;  
 
Considerato di voler dare ad un maggior numero possibile di persone l’opportunità di svolgere 
attività di volontariato a favore della comunità nell’ambito dei servizi comunali con l’istituzione di 
un servizio di “Volontariato Civico Comunale – Cittadinanza Attiva” e di dover approvare un 
Regolamento che ne definisca le linee d’indirizzo e di funzionamento;  
 
Vista la bozza di Regolamento per il servizio di “Volontariato Civico Comunale – Cittadinanza 
Attiva” costituita da n. 15 (quindici) articoli ed allegata al presente atto per farne parte integrante e 
sostanziale;  
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il Decreto Legislativo n. 267/2000;  
 
Dato atto che ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 49, comma 1° ed all’art. 147 bis del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., nonché ai sensi dell’art. 7, commi 1° e 3° del Regolamento Comunale 
sui controlli interni approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 02 del 28.01.2013, sono 
stati acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei 
servizi interessati; 

 
Con voti unanimi e favorevoli, espressi in forma palese dai n. 8 Consiglieri presenti e votanti, esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente; 
 

DELIBERA 
 
1. Di istituire il servizio di “Volontariato Civico Comunale – Cittadinanza Attiva”;  
 
2. Di approvare il Regolamento per la disciplina del “Volontariato Civico Comunale – Cittadinanza 

Attiva” costituito da n. 15 (quindici) articoli, che, allegato al presente atto, ne forma parte 
integrante e sostanziale;  

 
3. Di dare atto che il suddetto Regolamento entrerà in vigore trascorsi quindici giorni dall’inizio 

della pubblicazione all’Albo Pretorio online del Comune di Canischio; 
 

4. Di pubblicare il Regolamento allegato al presente provvedimento sul sito istituzionale di questo 
Ente. 

 



Del che si è redatto il presente verbale, osservate le prescritte formalità, viene sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

ROSA CARDINAL Dott. Riccardo Giuseppe 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FRANCESCHINA Dott. Daniele 
 

 
 
 
 

E' copia conforme all’originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
 
 
Canischio, li  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 



COMUNE di CANISCHIO 
…………………………………….. 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

 

PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO 
 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ATTO N. 9 DEL 01/04/2025 
 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE DEL SERVIZIO DI “VOLONTARIATO CIVICO 
COMUNALE – CITTADINANZA ATTIVA” ED APPROVAZIONE DEL RELATIVO 
REGOLAMENTO. 
 

 
 
Si certifica che copia dell'atto viene pubblicata all'Albo Pretorio digitale del Comune dal 04/04/2025 e 
vi rimarrà affissa per quindici giorni consecutivi fino al 19/04/2025 come prescritto dall’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 32 della Legge 69/2009. 
 

 

 

Canischio, li 04/04/2025 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 
Firmato digitalmente 
DECOLLE Gianpiero 

 


